Искусство жизненной правды

Поконяникая сила твопчества коллекти ва Белорусского театра меня Янки Купалы заключается в глубоком реализме и нарозности, в искренности и неувазающей молодости, в высовой спенической вультуре автеров, куложивнов и режиссеров. Спектакля купаловная отличаются глубиной мысли, мастерским воплощением идеи,

Наибольный интерес у вневского зрите-О дя совершенно закономерно вызывают спек-→ такан, в которых раскрывается духовный -мир белорусского народа, ero проиглов в вастоящее, его изциональные черты.

CHERTARIL CHARTMARAN (DEMRCON -

Саледуженный лентель искуссти БССР . - Л. Летвинов) знакомит нас с недавним н в то же время таким далеким прошлым. Гениальный хуложник слова Янка Купала в этом первом своем граматургическом произвелении воспевает силу и туховную красоту нарожлающейся «мололой Белоруссии». представленной образами геронии пьесы ная артистка БССР В. Полдо). Павлинки - умной, любящей свободу левушки и ее возлюбленного - учителяпелодипионера Якима Сороки. И в то же - BORNE OF OCTOO W THEBRO BLICKERSET OTHE Павлянки — Степана Бриницкого и избранного им для своей дочери жениха самозванного «шляхтича» Алольфа Быковского - дюдей, стоящих в стороне от ведикой больбы своего народа, погрязина в болоте частнособственических интересов

В спектакле мы ошущаем прекрасные черты характера трудового белорусского напола: его мужество, человечность, лиризм, юмор, моральную чистоту и жизнеутверж зающую силу. Правлявое раскрытие характеров, широкое использование народвых танцев, цесен, поговоров, яркая сце-REPOCKAS GODMA COSLADT CHEETAKAD BOKANчительный успех.

BOALDHEM MACTEDOTEOM DECEMBER IN ISDAE- BOYCLES. торы своих героев, их глубокую веру в Вархивах фанистского генерального ко-

Пьесы Я. Кипалы «Павлинка» А. Мовзона «Константин Заслонов» и К. Крапивы «Поют жаворонки» на сцене Белорисского театра имени Янки Купалы

силы больбе за счастье варода. Слова Голь-ROTO «Ilvers carshee rosher fives » a versa Якима звучат грозным призывом в больбе 38 HORVIO TORMS.

Луховное обаяние простого народа театр паскрывает в образак матери Павлинки -мупрой, сертечной, но забитой Альжбеты (ее проникновенно играет народная артистка БССР Л. Рженкая), кума Конницких -Францыся Пусторевича (в блестящем исполнении выдающегося мастера советской спены наполного яптиста СССР Г. Глебова). его жены Агаты - «грозной», но, по сутестиу, зоброй, дасконой женшины (народ-

ражьное уболюство.

Павленка счастливо убегают из села. Этот зарактеров и смысла событий. Заслуженная артистка республики благоводучный конец напушает историче-

свой Армией был обнаружен новумент. Указывающий на прячины запрета оквупантами этой пьесы, как известно, написанной еще по революции. Помимо животного страха перед имонами М. Горького и Янки Бупалы, в числе основных пончин Заслонова окружают также же патриоты, вается арестом учителя Якима из-за его революционной теятельности. Это является кульминационным пунктом пьесы» *). Такое признание врага лешний раз свитетельствует о действенной силе произвеления Бупалы и с том, что ослаблять ее не

Геронач белорусского народа повезки театном в величественной эпопея А. Мовзона «Константин Засловов», посвященной больбе советских натричтов против фа-HINCTORSIX SAXBATTHEOR.

обобщениях, в пре медьной жизненной и объеснения в дюбые Оссанича и Ани по- речие с основным направлением нашей гов — К. Крапивы, А. Мовзона, А. Кучара, художественной правде. Гаубоко водную- Борнет чистотой и ведосредственностью. Жазни, театр показывает, какую опасность. Театр рос и креп на пьесах везущих грамащий расская о том, как белорусский же-Народный артист СССР Б. Платонов деанојорожный узед Орша стал непри такле праги. Заслуженный артист БССР ченность устремлений, болзиь контики. психодогически тлубоко, яркими красками ступной крепостыю, протожненией гизде. С. Бирилао, исполняющий розь фашнет. Надодко останутся фанализа прителей также при спеническом воплощении белорвсует образ глупого я ваюрного Анолофа ровским оккупантам путь к Москве, вос. Ского советника Гуго Хирта, и заслужен- полнокровные образы восятелей новой русской, русской и запазнаевнопейской Быковского, показывает его тубость и мо- принимается не только как сламая стол. Ный артист БССР П. Иванов в роди майо. Коммунистической морали, перезоников издесики и, в первую очередь, пьес А. И. миль метоони, во и как грозное претуп- ра гестапо Нейгауза раскрывают бессилие воднектирного труда: Насти Вербинкой Остронского, Максича Горького, Янки Ку-Большой мастер сцены В. Делишко реждение воем тим, кто сейчае помышляет и обреченность дарвавилегося внага. Запо. (Д. Дролова), Павлины Бохан (наполная павы. вуминов всполняет поль отто Навлинает одноство напаленти на нашту Ровнух. Этим спек. минаются артнот В. Скакун и заслужен. артнотка БССР В. Полло, колхозного бух. Мастерство актеров и режиссеров теат-Cremana Korhhitson, otenseen takiem tearn no beek rozer remoure o row Half address ECCP 9. Hanks a shanding- rational solution of the shanding- rational solution of the shanding of the shand оботашения и мелочным тпеславием. Все главном чем сильна и непобедина совет- ских ролях гитлеровских воях — майора и республики И. Иванов), бригарира Вереса ганическому освоению театром метода соже этог образ но получил в систавле ская страва — с нерушимом братотве на. Јейтенанта, бежавших на-нод Москвы от (В. Кудревич), матери Насти — Авдоты шиалистеческого реализма, плацативовной водного заворинения. Социальным эмостиров - сыма средным видент с сыма с собранным ударов советских войск. Захаровии (народная артистка БССР) учебе у оыдающихся мастеров пуского весть типа в значительной мере сглажена. в дочерей родной Коммунистической пар-

нов — влужчивый, серьезный человек, му. Б. Кудривнева.

жественный борен за честь, своботу в сцены: нартизан в продоге и рабочих у секретаря обкома Паданевича, гле обсубелорусского народа, незабываемого героя такля Великой Отечественной войны повствие BOJHVET I SEXBATELESET SERVESS.

В спектакле ярко показано, что скла партин в ее верных сынов, подобных Заслонову, в веразрывной связи с народом, 2апрета указывается, что «пьеса оканчя- фак и он сам, готоные в любую минуту отдать свою жилиь велу победы нат врагом.

> Убезительные образы представителей сдавного рабочего класса Белоруссии -Крушины и Кропли -- созданы артистами В. Ледошко и Г. Глебовым. Каким благородством, каким испецеляющим гневом веет от слержанного, сурового Крушиныэтого подленного хозянна жизни. Сколько жизненкой силы и юмора несет в себе об-

Хорошо показана театром рабочая мололежь — точь Крупцины Аня (артистки деваного, вступившего, незаметно для са-Сила воздействия атого произведения Е. Рынкович и Л. Чижевская), комеомо, мого себя, в острый конфликт со своими росла и крепла в процессе постановии их заключается в больших философских јен Оксанич (артист Ј. Баранчик). Сцена колхолинками и вместе с тем, в противо-

Совершения напрасно театр переделал тым, о всеробеждающей правде дежнымама, стантин Заслонов», необходимо сказать с Удачей театра и дваматурга является основами системы Б. Станисланского. финал пьесы. В авторском тексте произведе- Характеры героев пьесы «Константии некоторых недоработках. Образу партийно- образ второго секретары обложа партии члов пред в пред на пр нь за заполня вдастам за реводиционера Яди- основан на фактал реальной действительно- такле отведено незаслужению мало места, дителя, созданный народным артистом другицимися столяны Советской Украили да и того досторымают. Теого пошел по стя: творческие усилия создателей спек- в его действенные функции в симете от- СССР И. Молчановым. В. Делюшко парисо- применен ному пута: в финал спектаци Явим и такта направлены на полное -раскрытие развичены. В прологе пьесы Корень показан вал убедительный сценический портрет разости и гордости за явкие успеки в полное невыразительно и бледно. Опушение худо- Макара Пстлеваного. Во поседа прост в скромен осможной жественной незавершенности этого образа. Творческая победа театра в решении национальной по форме культуры брат-

торы своих тереев, из таумов и недвидуать в миссе, захварения Совт. •) С. Момольков, «Янка Купала», стр. 167. гателя и недвидуательная насовые совтеть В с это представаться в представаться представаться представаться на представаться на представаться на недвидуательная насовые совтеть в также представаться на представаться на представаться на представаться на представаться на представаться на недвидуательного представаться на представаться на представаться на недвидуательного представательного представаться на недвидуательного представательного представа

независимость своего народа. Выделленный и депо. Безликость ряда нассовых сцен ждается вопрос в состоянии колхоза, рукоартистом обаятельный образ славного сына снежает звучание наполной темы слек- возимого Петдеваным, происходит, по су-

EDBIBATE CHEICTBANK MCKYCCTRA HORNE 98ления жезня ярко проявелось в постановве пьесы вызающегося современного бело- жается и переходит из праматургического русского араматурга Кондрата Крапивы в повествовательный план. «Поют жаворонки», посвященной послевоенной жизни тружеников социалистической леревии.

Лоставнство постановки, осуществленной варозным артистом БССР К. Санняковым, состоят в том, что в ней театру уладось повызать воднующий, глубоко правлявый образ труженика поллинного тоаярадость жизни советского чезовека

На поучительном примере Макара Пет-Реалистически остро изображены в свек- представляет самоусположенность осрани-

обстрання вод в роди Пальных, пр. скуп правлу и затушевывает социальный герой спектакда Боветантин Заслонов. В не стлаживается, нескотря на пронявно- современной теми была бы еще большей, ского нам белорусского народа. От жегой тист В. Купреалч в роли Явкиа Сороди с конфликт, положенный автором в основу всполнении артиста Б. Платовнов Заслос театров, узалось васкрыть конфликт больших успехов в их почетном в благо-Нужно также, чтобы автор и театр обо- пьесы в более напряженном сценическом родном труде,

пеству, развила пьесы, и развили явно Умение театра имени Янки Бупады рас- преждевременная. Следующие полтова акта уже ничего не вобавляют в событиям. действенное напряжение спектакая снв-

В рассмотренных нами трех спектаклях ярко проявились наиболее запактерные черты творчества театра имени Янки Купалы. Незаром спектакль «Павлянка». который более тришати жет не схолит со сисны, был очень высоко опенен партийной прессой и общественностью столины вашей Родины во время лекалы безопуснна сониллистических подей, прославить ского искусства в Москве, а спектакли минный влодновенный труд как выступ «Константия Заслонов» и «Поют жаворонки» отмечены высшей наградой — Сталинскими премиями.

Художественная сила спектаклей театим тургов Советского Союза - А. Корнейчука. Б. Симонова, Н. Вирты, А. Софронова, в

театра, благодаря овладению научными

Твовческий отчет везущего театрального витии сопиалестической по солержанию в

H. MAKAPEHKO.